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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca  

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 22 DE 

OUTUBRO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Mario Valdir Brandeburski. Às 20 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: 

Vereador Helio José: “Votação da Ata: aprovada por seis votos, um voto contrário Vereador Helio 

José, uma abstenção do Vereador Mario Valdir. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara:  

 

 

 

Dando continuidade, passou a ---------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------

----------------------------Verificação do Quorum, ausente o Vereador Mario Valdir.  

 

1. Leitura do Projeto de Moção nº09/2013. 

2. Leitura do Projeto de Moção nº10/2013. 

3. Leitura do Ofício nº 349/2013, oriundo Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
54/2013, que autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. 
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     A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 54/2013 à Comissão de Orçamento, 
Finanças e Controle Externo para sua análise.   

4. Leitura do pedido de indicação nº 377/2013 de autoria do Vereador Vino. 

  5. Leitura do pedido de indicação nº 378/2013 de autoria do Vereador Mario Valdir.    

  6. Leitura do pedido de indicação nº 379/2013 de autoria do Vereador Mario Valdir.      

5. Leitura do pedido de indicação nº 380/2013 de autoria do Vereador Mario Valdir.       

6. Leitura do pedido de indicação nº 381/2013 de autoria do Vereador Cylon.       

7. Leitura do pedido de indicação nº 382/2013 de autoria do Vereador Helio José. 

                Pede o apoio do plenário. 

8. Leitura do pedido de indicação nº 383/2013 de autoria do Vereador Helio José.    

    Pede o apoio do plenário. 

9. Leitura do pedido de indicação nº 384/2013 de autoria do Vereador Paulo. 

               Pede o apoio do plenário. 

10. Leitura do pedido de indicação nº 385/2013 de autoria do Vereador Juliano. 

             Pede o apoio do plenário. 

 11. Leitura do pedido de indicação nº 386/2013 de autoria dos Vereadores Joel e Juliano.      

 12. Leitura do pedido de indicação nº 387/2013 de autoria do Vereador Juliano. 

                 Pede o apoio do plenário. 

 13. Leitura do pedido de indicação nº 388/2013 de autoria do Vereador Joel. 

 14. Leitura do pedido de indicação nº 389/2013 de autoria do Vereador Joel. 

 15. Leitura do pedido de indicação nº 390/2013 de autoria do Vereador Helio José. 

               Pede o apoio do plenário. 

 

 

 

 

 16. Votação do pedido de informação nº 124/2013 de autoria do Vereador Helio José. 

 17. Votação do pedido de informação nº 125/2013 de autoria do Vereador Helio José. 

 18. Leitura do pedido de informação nº 126/2013 de autoria do Vereador Helio José. 

 19. Leitura do pedido de informação nº 127/2013 de autoria do Vereador Helio José. 
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Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-

------------------------------------------------- 

O primeiro Inscrito o Vereador Juliano:  

O segundo inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, Secretário, colegas 

Vereadores, nosso amigo vizinho Paulo que se encontra hoje sozinho na platéia, bem vindo. Quero 

também complementar aqui e parabenizar o nosso município pelos seus dezoito anos hoje, então eu 

não trabalhei por falta de conhecimento a gente não sabia, na época eu colono, plantador de fumo 

nem imaginava muito o que significava o município pequeno, novo, então analisando pra segunda 

eleição eu me orgulho muito de estar aqui hoje representando a Chuvisca e pode estar aqui junto 

ajudando a nossa Chuvisca, como a nossa Chuvisca melhorou desde quando era Camaquã. Então é 

muito orgulhoso Juliano, a gente estar aqui hoje na nossa Chuvisca cada vez crescendo mais. Quem 

sabe se não tivesse emancipado nós teria hoje nem a metade do que nós temos na Chuvisca hoje 

com certeza. Então parabenizar as pessoas que ajudaram a emancipar esse município que é tão 

importante pra nós que é a nossa terra, eu particularmente me orgulho da Chuvisca demorar num 

terra tão boa, de gente boa trabalhando por este município. Quero aqui também fazer o meu 

agradecimento a Prefeitura , ao Prefeito, ao apoio ao Campeonato Intercolonial que terminou 

domingo aqui no campo do Universal, também agradecer às secretárias, diretoras que trabalharam 

da educação, cultura desporto, que se desempenharam, trabalharam para esse campeonato chegar 

numa final tão bonita como foi domingo, como a gente esteve lá domingo e presenciou aquele monte 

de brindes. Agradecer o bom empenho das secretárias que  se empenharam a trás das empresas a 

conseguir tantos brindes, eu não sei o número de brindes, sei o número de brindes, mas foi muitos 

brindes, tinha caixa cheia de brindes, às empresas de Camaquã, da Chuvisca, dando brindes, 

apoiando o esperto do nosso Município. É muito bonito incentiva ainda mais o esporte do nosso 

município, pessoas se empenhando a buscar, se a pessoa não se empenha esse apoio ele não vem 

sozinho. Então quero agradecer, parabenizar a secretária, diretoras que se empenharam, correram 

atrás e conseguiram tantos brindes a ser sorteados ali na final do campeonato. Também um 

campeonato bonito, bom foi esse ano, mais uma vez o RPC se consagrou campeão, bi-campeão do 

campeonato colonial, também o vice-campeão o Rincão. Também agradecer às equipes, 

parabenizar pela presença, pelas atitudes que tiveram durante o campeonato, que foi um 

campeonato bom, foi bem organizado, bem disputado a final muito boa, onde tivemos um problema 

só durante o campeonato numa rodada, o resto do campeonato ocorreu dentro da normalidade, 
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muito bom, então parabenizar esses jovens que praticam esporte e agradecer aos governantes que 

estão apoiando, é muito importante nós ter nossos jovens nos domingos ai ao redor de nós aqui no 

município praticando esporte. Então por hoje seria isso aí meu, muito obrigado.” O terceiro inscrito o 

Vereador Joel:  “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas Vereadores e o nosso único da 

comunidade aqui presente o seu Paulo. Quero começar falando assim como o Vino sobre o 

campeonato, a final do campeonato nesse dia vinte de outubro, ali no campo do Universal o 

Campeonato Inter colonial, onde tinha o comando do Fluminense, o time lá da Palmeira, e onde teve 

dois jogos e mais veteranos, jogo de veteranos onde o gol de placa foi decisão do terceiro lugar, foi o 

terceiro colocado, o arsenal o quarto e na grande final em primeiro o RPC e em segundo a equipe do 

Rincão, onde o Presidente, o Márcio faz parte da equipe do Rincão. Também como nosso Vereador 

do PSB líder de Bancada o Juliano já comentou sobre os dezoito anos do Município, onde no jornal 

dia vinte e sete de outubro de mil novecentos e noventa e cinco de Camaquã, tinha o título nasceu o 

novo Município no mapa do Estado, e onde eu me lembro porque eu era pequeno, uma criança na 

época, eu vendo o seu Teófilo em uma manhã na RBS debatendo com o seu Flávio, falecido Flávio 

que já foi Presidente dessa Casa, era Vereador, sobre o que Chuvisca tinha oferecer sendo 

município, já temos o terceiro Prefeito e acho que os dois que passaram deram a sua contribuição e 

esperamos esse que ta aí venha dar uma contribuição também ao crescimento deste município. 

Quero saudar principalmente aquela comissão que fez, elaborou a eleição que eles foram o símbolo 

da emancipação deste município, aonde hoje pela manhã ainda falando o pai o seu Fernando Subda 

ele falando, lembra ainda da votação que houve, ele me dizendo, meu filho aqui na Mesa Costa da 

Pitanga na seção trinta e seis deu onze votos de diferença, ai eu olhando no jornal que o Vereador 

Juliano trouxe é realmente, até é mais, o sim noventa e dois e o não sessenta e nove, faz tantos 

anos e a memória ta viva daqueles que participaram, que apoiaram assim como o meu pai, várias 

pessoas que tiveram e creram que o município poderia dar aquilo que se esperava e não se tinha em 

Camaquã. Então estão todos de parabéns, eu acho que uma pessoa que está desde o inicio do 

município, como secretário, já foi Presidente desta Casa o Vereador Mário Valdir também uma das 

pessoas nesse tempo também deu uma grande colaboração pro nosso município, eu quero dar 

parabéns pra ele porque ele teve até hoje em todos os mandatos participando nesta Casa. Seria isso 

e o restante do meu tempo eu cedo ao Vereador Helio.”  O Presidente Márcio se manifestou: “O 

Vereador tem um minuto e dez segundos para fazer uso da palavra.” O Vereador Helio José fez 

uso da palavra: “Cumprimento o Presidente, colegas Vereadores, Assessor Jurídico que nos assiste, 

companheiro Paulo e os ouvintes da sessão pelo site da Câmara de Vereadores. Inicio aqui 

saudando em especial às pessoas que tiveram a idéia de iniciar a associação dos moradores e 
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realizar a festa do fumo, através desta, das festas do fumo que se adquiriu uma Sub-Prefeitura, 

telefones pra esta comunidade e ali que surgiu a idéia de fazer a emancipação. A esses membros da 

associação comunitária, em especial a eles o surgimento da idéia do município, a criação saiu dali, 

pessoas que trabalhavam pra adquirir aquela belíssima festa que era realizada e com o apoio 

simplesmente Deus lá em cima proporcionava um belo dia pra que eles tivessem êxito. Hoje, como 

temos no orçamento até tinha na audiência pública a gente modificou com os colegas Vereadores.” 

O Presidente Márcio Interferiu: Conclua Senhor Vereador.” Vereador Helio José:  “Peço os meus 

três minutos de líder.” O Presidente Márcio: “Só após o grande expediente.” Vereador Helio José: 

“Então vou prosseguir após os meus três minutos, obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Paulo: 

“Boa noite Senhor Presidente, Secretário Mario Valdir, demais colegas Vereadores, Assessor 

Jurídico Marcos, Paulo também está presente, aos ouvintes também que estão acompanhando pela 

rádio Câmara. Eu não tinha idéia nem de falar aqui eu tinha pensamento de me escrever e acabar 

indo embora, mas eu quero deixar aqui também a essas pessoas  que ajudaram fundar esse 

município, aqueles bravos guerreiros que não desistiram, que foram até o fim, até a emancipação, 

até acontecer a emancipação deste município, o Vereador Mario Valdir, como bem falado pelo  

Vereador Joel, Vereador em todos os mandatos, também foi secretário da saúde. É nessa parte que 

eu quero falar esta noite, quando a saúde Chuvisca é tão criticada por algumas pessoas e não 

deveria de ser assim desta forma,  eu fico hoje pensando Senhores Vereadores, se Chuvisca ainda 

estivesse ligada a Camaquã, o que seria de nós se não tivesse um posto pra muitas vezes o 

paciente ir direto a Porto Alegre sem passar por Camaquã, porque Camaquã hoje ta sendo a espera 

da morte, meu irmão chegou hoje mal em minha casa pôs no meu carro trouxe ao posto de saúde, 

aqui foi imediato, foi rápido o doutor atendeu, os enfermeiros, teve acompanhamento de enfermeiro 

na ambulância pra Camaquã. E ele ficou da uma e meia da tarde até às cinco e meia da tarde no 

corredor, na maca da ambulância sem ser atendido, uma vergonha ao Hospital de Camaquã. Faço 

aqui uma crítica à Direção daquele Hospital porque se moro em Camaquã eu botaria a boca no 

trombone, eu não deixaria em branco. Agora o meu município que eu moro que já emancipado há 

dezoito anos e não tenho vergonha de dizer que eu não to aqui desde os dezoito anos de vida desta 

menina Chuvisca, eu estou aqui há doze anos e faço parte deste município já há doze anos e com 

orgulho eu posso dizer hoje que sou Chuvisquense porque temos uma saúde, podemos dizer de 

muito boa qualidade e tem município aí fora que tem que pedir benção pro município de Chuvisca. 

Fiz uma mudança da Santa Auta pra Palmeira, Vereador Joel, terrível de andar nas estradas do 

município de Camaquã, terrível, e quando você chega no município de Chuvisca, não vou tapar o sol 

com a peneira, não existe nenhum município, nem Prefeito, nem Secretário que mantêm cem por 
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cento, mas nós temos muito bem adiantado à vista de outros municípios, q eu é mãe desse 

município  

  

 

 

O Vereador Helio fez uso da palavra  

 

 

E como não havendo mais nenhum inscrito a Presidência deu por encerrados os trabalhos e 

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 29 de outubro de 2013, às 20 horas e 

30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca. 


